Пояснительная записка к докладу 

Главы Лотошинского муниципального района 

об  эффективности деятельности администрации района за 2013 год

Лотошинский муниципальный район Московской области расположен на северо-западе области. На севере и западе район граничит с Тверской областью, на востоке - с Клинским, юго-востоке - с Волоколамским и на юге - Шаховским районами Московской области. Площадь  района 98 тыс.га, из них 41% составляют лесные угодья.

            Численность постоянного населения района на 1 января 2014 года составила по данным статистики 17325 человек. Большую часть (69 %) населения  составляют сельские жители, проживающие в 123 сельских населенных пунктах. Численность городского населения – 5394 человека.

    В составе Лотошинского муниципального района образованы три поселения: городское поселение Лотошино и два сельских поселения – Микулинское  и Ошейкинское.

            Административным центром  Лотошинского муниципального района является р.п. Лотошино, находящийся в 145 км. от г. Москвы и в 34 км. от железнодорожной станции Волоколамск Рижского направления. Поселок Лотошино - рабочий поселок городского типа, выполняет функции местного административно-политического и организационно-хозяйственного центра района.
Экономическое развитие

Развитие Лотошинского муниципального района планируется на основе среднесрочного (на 3 года) прогноза социально-экономического развития, утвержденного  Советом депутатов Лотошинского муниципального района (на 2014-2016 годы - решением от 19.12.2013 №498/53). Постановлениями Главы Лотошинского муниципального района утверждены Концепция развития Лотошинского муниципального района на 2006-2015 годы (от 17.05.2006 №230) и ряд муниципальных программ, основными задачами которых является сохранение и развитие экономического потенциала района, поддержка предпринимательства и улучшение условий жизни населения. 

Малые и средние предприятия играют важную роль в экономике района. В малом и среднем предпринимательстве в различных  отраслях   экономики действуют около  80  предприятий, около четырехсот индивидуальных предпринимателей и 325 человек заняты трудом у индивидуальных предпринимателей. За отчетный год по данным ИФНС №19 по Московской области  на территории района вновь зарегистрировались 4 юридических лица и 71 индивидуальный предприниматель (2012 год  - 11  и 98 соответственно).
По итогам 2013 года численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 1573 человека, что на 8% процентов ниже уровня прошлого года. В отчетном году  прекратили деятельность 130 индивидуальных предпринимателей и 3 малых предприятия. В 2014 году количество малых и средних предприятий возрастет на 3,9 %. 

Доля занятых в малом и среднем бизнесе от общей численности занятых в экономике составила в отчетном году 29,4%, в 2012 году – 28,6%.

Число предприятий малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек  населения составило 45,6 ед., в 2012 году – 42. 
В отраслевой  структуре малых предприятий наибольшую долю составляют субъекты предпринимательства, занятые в торговле и общественном  питании – 40 %, что объясняется быстрой окупаемостью вложенных средств, стабильным потребительским спросом. На втором месте по количеству предприятий – обрабатывающие производства – 21%. Удельный вес предприятий, занимающихся операциями с недвижимым имуществом – 20%, транспорта  и связи – 9%, прочие (строительство, услуги, финансовая деятельность)  – 10%.

Развитие предпринимательства является одним из основных факторов снижения безработицы в районе. 

В течение всего отчетного периода велась активная работа с Лотошинским центром занятости населения по программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. В рамках программы безвозмездную субсидию на открытие собственного дела получили 11человек, что соответствует уровню прошлого года (2012 год – 11чел.).
В отчетном году в районе реализована муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Лотошинском муниципальном районе на 2011-2013 годы». Основные направления Программы имущественная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
В районе действует Совет малого предпринимательства, созданный для обеспечения согласованных действий органов местного  самоуправления и предпринимательского сообщества в выработке муниципальной политики в области  развития малого и среднего  предпринимательства. 
Приоритетным направлением в развитии малого предпринимательства  является создание инфраструктуры поддержки предпринимательства, привлечение инвестиций в сферу малого и среднего бизнеса.
В отрасли  сельского  хозяйства  Лотошинского муниципального района  в 2013 году  производственную деятельность осуществляли два крупных предприятия (ОАО «Совхоз имени Кирова»,  ООО «Лотошинское охотничье хозяйство»), четыре малых предприятия (ЗАО «Доры», ЗАО «Рыбокомбинат «Лотошинский», ООО «Колхоз  «Заветы  Ильича», ЗАО «Колхоз  «Заветы  Ильича») и  два отделения ООО «РусМолоко», зарегистрированных в другом районе. Из  двух крупных предприятий    по итогам  2013 года  прибыльным  является ОАО «Совхоз имени  Кирова». 

Средняя заработная  плата за 2013 год по крупным и средним организациям составила 24639  рублей, что на 9,9 % выше предыдущего года. В прогнозируемом периоде будет происходить планомерное  увеличение заработной платы работников бюджетной сферы (в 2014 году – с 1 мая и с 1 сентября),  а также ежегодное повышение заработной платы в организациях внебюджетной сферы в соответствии с трехсторонним Соглашением. К 2015 году средняя заработная плата превысит 29 тыс. рублей.
На территории Лотошинского муниципального района общая протяженность автомобильных дорог  местного значения составляет 134,5 км, из них 75,8% не отвечают нормативным требованиям.
Продолжается работа по проведению инвентаризации и постановке на баланс бесхозяйных дорог, которые ранее были собственностью сельскохозяйственных предприятий, прекративших свою деятельность. 

         19 населенных пунктов, где проживает 203 человека, не имеют регулярного автобусного сообщения с административным центром, т.е. находятся на расстоянии более 3-х километров от автобусной остановки.
         В текущем году планируется открытие нового автобусного маршрута, которым смогут пользоваться жители д.д. Воробьево, Горы Мещерские,  доля населения, не имеющего автобусного сообщения, сократится в 2014 году с 0,96 до 0,68%.
Дошкольное образование

В Лотошинском муниципальном районе 9 муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 801 место и 1 образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста, в которых воспитывается 715 детей. Негосударственных  дошкольных образовательных учреждений в районе нет.

На 31.12.2013 в  муниципальных дошкольных образовательных учреждениях очередь на устройство детей в ДОУ отсутствует.

В отчетном году выполнены ремонтные работы на сумму 1 млн. 630 тыс. рублей в следующих дошкольных учреждениях:

- МДОУ « Детский сад общеразвивающего вида №6 «Дубок»,

- МАДОУ ЦРР «Детский сад №15 «Мечта»,

- МДОУ «Детский сад №7 «Березка».

Общее и дополнительное образование

В районе 9 общеобразовательных учреждений и три учреждения дополнительного образования детей. Все учреждения являются муниципальными. 

По итогам государственной итоговой аттестации степень усвоения выпускниками образовательных программ среднего (полного) общего образования соответствует 100% (все выпускники  прошли государственную аттестацию).

127 обучающихся МОУ «Лотошинская СОШ №2» обучаются во вторую смену, что составляет 7,8 % всех школьников. В 2016 году обучение во всех общеобразовательных организациях района будет проводиться в одну смену, что будет достигнуто за счет перераспределения обучающихся.

Учреждения дополнительного образования  посещают дети в возрасте  от 5 до 17 лет включительно: МОУ ДОД «Лотошинская детская школа искусств» на 300 мест, фактически посещают 273 учащихся; МОУ ДОД «ДЮСШ» на 400 мест, фактически занимаются 306 детей; МОУ ДОД «Дом детского творчества» фактически посещают 336 детей. Кроме того, дополнительное образование детей организовано на базе общеобразовательных учреждений. Доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию в возрасте  от 5 до 17 лет включительно, составляет 117, 61%. 

Культура, физкультура и спорт
Сеть учреждений культуры Лотошинского муниципального района представлена в 2013 году 23 учреждениями культурно-досуговой деятельности, объединенными в централизованные клубные системы городского и сельских поселений, МУ «Лотошинский районный Дом культуры», МКУК «Лотошинская централизованная библиотечная система» с 17 библиотеками, из них 15 сельских библиотек-филиалов, МКУ «Лотошинский историко-краеведческий  музей», МКУ  «Микулинский  краеведческий  музей», МУ  «Лотошинский парк культуры и отдыха». 
В прогнозируемом периоде изменения количества учреждений культуры не предполагается. Количество  муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в 2013 году и следующих за отчетным периодом уменьшилось, т.к. идет капитальный ремонт  Савостинского сельского Дома культуры (окончание работ декабрь 2014 года).
Повышение среднемесячной номинальной заработной платы работников учреждений культуры Лотошинского муниципального района в 2014 году произойдет из-за повышения на 20 % с 1 мая 2014г. и на 15 % с 1 сентября 2014 года. В последующие годы планируется достижение показателей предусмотренных «Дорожной картой».

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа превышает норму из отдаленного расположения населенных пунктов друг от друга. В дальнейшем планируется провести оптимизацию сети учреждений культуры.

Фактическое количество библиотек соответствует нормативной потребности, т.к. детская библиотека работает как отдел в составе центральной библиотеки.
Фактическое количество парков культуры и отдыха соответствует нормативной потребности.

Объектами культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности являются муниципальное учреждение «Лотошинский парк культуры и отдыха» и  Покровская Церковь.

В структуру сети учреждений физической культуры и спорта входят  43 спортивных сооружения, в том числе 31 плоскостных, 12 спортивных залов, 2 плавательных бассейна. 
 Сеть учреждений физической культуры и спорта Лотошинского муниципального района состоит из  муниципального спортивного учреждения «Олимп», муниципального учреждения культурно-спортивный центр «Лотошино», муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «ДЮСШ», подростково- молодежный центр «Ритм», муниципального казенного учреждения «Стадион п.Лотошино», муниципального учреждения «Спортивно-оздоровительный клуб инвалидов «Луч». 

       Показатель среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников физической культуры и спорта Лотошинского муниципального района превысил  плановый показатель. Это связано с увеличением заработной платы в 2013 году с 1 мая на 6% и на 9% с 1 сентября.

       Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, из года в год растет: 2011 год – 31,45%, 2012 – 32,68%,  2013 – 33,19%,  что превышает утвержденный целевой показатель (не менее 24%).
Численность лиц, систематически занимающихся физкультурой  и спортом,  увеличилась  благодаря активной пропаганде в средствах массовой информации, работе поселений по месту жительства с разными группами населения, взаимодействию с руководителями предприятий и организаций по вопросам организации спортивной работы.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём

Жилищный фонд в районе по состоянию на 01.01.2014 года составляет 577 тысячи кв.м. общей площади, в том числе муниципальный 54,7 тыс. кв.м., в личной собственности граждан 514,2 тыс.кв.м. 
В 2013 году введено в эксплуатацию  384 кв.м. жилья в домах малоэтажной застройки. В 2014 году планируется ввести в эксплуатацию  такого жилья 2,5 тыс. кв.м., в 2015 – 4,0 тыс. кв.м. 

Кроме того, в отчетном году введено 1,2 тыс. кв.м. индивидуального жилья. Ежегодно за счет средств населения вводится в эксплуатацию 2-3 тыс. кв.м. индивидуального жилья.

Всего в Лотошинском муниципальном районе в 2013 году состояли на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 409 семей или 1120 человек.  В отчетном году получили жилье – 58 семей (153 человека), это 2 семьи (2чел.) ветераны Великой Отечественной Войны,  3 семьи (3 чел.) - инвалиды и ветераны боевых действий, 3 семьи (3 чел.) - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.
Кроме того, 2 семьи  (7 чел.) по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище», 44 семьи (122 чел.) по Федеральной целевой  программе «Социальное развитие села до 2013 года».
Жилищно-коммунальное хозяйство

В Лотошинском муниципальном районе услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению  оказывает одно многоотраслевое предприятие МП «Лотошинское ЖКХ».

      На территории района находятся 17 водозаборных узлов в 14 населенных пунктах, 17 канализационных насосных станций, 9 очистных сооружений канализации. В состав водозаборных узлов входят 25 артезианских скважин, 14 водонапорных башен, 2 резервуара чистой воды. Протяженность тепловых сетей составляет 56,8 км., водопроводных 55,6  км.,  канализационных 63,8 км.
        Количество многоквартирных домов  составляет 627 единиц, в 2014 году планируется ввод еще 2-х многоквартирных домов.

       Согласно комплексного плана мероприятий по подготовке к зиме  было освоено 10,6 млн. рублей. В отчетном году отремонтировано 1190,4 кв.м. кровли,   8 подъездов,  утеплено 453,8 п.м. фасадов жилых домов.

Проведена работа по  оценке готовности объектов предприятий и организаций, обеспечивающих электро-, тепло- и водоснабжение населения, жилищного фонда к работе в осеннее - зимний период с подписанием акта и паспорта готовности.
    В связи с разграничением полномочий в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ, весь жилищный фонд передан в поселения, администрациями которых в настоящее время ведется  активная работа с жителями многоквартирных домов по выбору Совета многоквартирного дома.
Организация муниципального самоуправления

Доходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района в 2013 году составили 629,0 млн. рублей, из них доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства составили 13,7 млн. рублей. Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) составил 110,2 млн. рублей или 17,5 % собственных доходов в целом объеме доходов.

В 2013 году продолжалась работа по взаимодействию и взаимному информационному обмену налоговой инспекции и администрации Лотошинского муниципального района для взаимодействия с органами местного самоуправления в целях повышения эффективности администрирования имущественных налогов, включая создание и обеспечение деятельности на постоянной основе комиссии по мобилизации доходов бюджета Лотошинского муниципального района, в том числе по вопросам поступления налоговых доходов в местный бюджет за счет взимания имущественных налогов и проведения соответствующих мероприятий по привлечению к налогообложению имущества, ранее не задействованного в процессе налогообложения, а также на контроле комиссии находятся вопросы по мониторингу организаций  должников по налоговым и неналоговым платежам в бюджет района. Благодаря работе комиссии по мобилизации доходов дополнительно в бюджет поступило доходов на сумму 16,7 млн. рублей.

Ведется постоянный контроль по повышению управления муниципальной собственностью и ведением учета имущества казны. В 2013 году доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности  поступили в сумме 17,9 млн. рублей. 

Проводится работа по усилению администрирования доходов бюджета Лотошинского муниципального района. В 2013 году выявлены невыясненные платежи и проведены  мероприятия по уточнению вида и принадлежности платежа на сумму 41,1 млн. рублей. 

В планируемом периоде рост собственных доходов возрастет за счет последовательного расширения собственной налоговой базы, повышения эффективности управления муниципальным имуществом Лотошинского муниципального района.
Для сокращения неэффективных расходов деятельности органов  местного самоуправления в сфере организации муниципального управления предпринято:

- введён режим  жесткой  экономии  бюджетных  средств,   предполагающий достижение    максимально    возможного    экономического    и    социального эффекта;

- оптимизация  расходов   на  содержание   органа   местного самоуправления;

- повышение     качества    бюджетного     планирования,     отказ    от второстепенных и менее значимых расходов;

- реструктуризация    бюджетной    сети,    ликвидация    лишних    и
неэффективных учреждений;

- умеренная    политика    в    сфере    заимствований    и    управления муниципальным долгом Лотошинского муниципального района.

В 2013 году кредиторская задолженность по уплате страховых взносов в Фонд обязательного медицинского страхования муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района составила 21,6 млн. рублей. 

Причиной появления кредиторской задолженности в 2013 году послужило невыполнение доходной части бюджета Лотошинского муниципального района, в том числе по основным платежам:

- налог на доходы физических лиц на 1,3 млн. рублей;

- доходы от использования муниципального имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности на 5,1 млн.  рублей. Данная задолженность безнадёжна к взысканию, так как арендаторы прекратили свою деятельность;

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов  в сумме 43,4 млн. рублей, в связи с тем, что уже сформированные и выставленные на торги земельные участки не реализованы из-за снижения покупательской способности как физических, так и юридических лиц.

При оценке налогового потенциала бюджета Лотошинского муниципального района Московской области  Министерством финансов Московской области применён завышенный уровень роста налогооблагаемой базы. Рост налогооблагаемой базы применяется  в среднем по области, тогда как по Лотошинскому муниципальному району происходит снижение объектов налогообложения в связи с неплатежеспособностью или банкротством ряда предприятий.

Кроме того, при определении нормативов стоимости предоставления муниципальных услуг, напрямую влияющих на расчёт дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, не учитываются следующие расходы: 

-  содержание и проведение технического обслуживания охранно-пожарной сигнализации, проведение энергоаудита (Распоряжение Губернатора Московской области от 08.08.2001г. №656-РГ);

- содержание и проведение технического обслуживания тревожных кнопок, технического обслуживания системы видеонаблюдения (Постановление Правительства МО от 22.09.2004 №579/3, Федеральный Закон от 06.03.2006 №35-ФЗ); 

- аттестацию рабочих мест (Приказ Минтруда России №59он от 12.12.2012г.);

- обучение водителей школьных автобусов, руководителей образовательных учреждений по охране труда (Распоряжение Мособлтруда от 12.10.2011 №35-р, от298.03.2013 №16-р);

- софинансирование программных мероприятий по долгосрочным целевым программам.

Резко снижен норматив стоимости предоставления муниципальных услуг по организации библиотечного обслуживания населения на 2013 год. В соответствии с Законом Московской области от 18.10.2012 №5/29-П «О внесении изменений в Закон Московской области «О нормативах стоимости предоставления муниципальных услуг, оказываемых за счет средств бюджетов муниципальных образований Московской области, применяемых при расчетах межбюджетных трансфертов» расчет расходов бюджета Лотошинского муниципального района на организацию библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек Министерством Финансов Московской области на 2013 год произведен исходя из норматива стоимости предоставления муниципальных услуг в рублях на 1 жителя муниципального района в год 76,71 рублей и расчетной численности населения, имеющего место жительства в Лотошинском муниципальном районе на 01.01.2012 года 17 672 человек. Общая сумма расходов на содержание всей библиотечной системы на 2013 год исчислена в сумме 1,4 млн. рублей. В 2012 году норматив стоимости предоставления муниципальных услуг по организации библиотечного обслуживания населения библиотеками, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов, на одного жителя Лотошинского муниципального района составил 593,97 рубля. Общая сумма расходов на содержание всей библиотечной системы исчислена в сумме 10,6 млн. рублей. Фактическая потребность на содержание сети библиотечной системы составила в 2012 году – 16,8 млн. рублей, в 2013 году – 16,0 млн. рублей.

В соответствии с постановлением Правительства Московской области от 13.03.2013 №164/10 «О внесении изменений в долгосрочную целевую программу Московской области «Содействие занятости населения Московской области на 2013 – 2015 годы» Комитет по труду и занятости населения Московской области осуществляет предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований Московской области на повышение заработной платы работников муниципальных учреждений в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта с 01 мая 2013 года на 6 процентов и с 01 сентября 2013 года на 9 процентов. Потребность бюджета Лотошинского муниципального района на два повышения составляет 7,2 млн. рублей. Объем финансирования из бюджета Московской области в виде субсидии предусмотрен в размере 5,9 млн. рублей. Из бюджета муниципального района было выплачено на эти цели 1,3 млн. рублей.

Все эти расходы, не учитываемые при расчёте дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, но необходимые для жизнеобеспечения населения района послужили значительному росту кредиторской задолженности бюджета Лотошинского муниципального района.

В решении Совета депутатов Лотошинского муниципального района Московской области от 19.12.2013 №498/53 «О бюджете Лотошинского муниципального района Московской области на 2014 год» предусмотрены средства на погашение задолженности по уплате страховых взносов в Фонд обязательного медицинского страхования, налогу на имущество и прочей задолженности в полном объеме.

Администрация Лотошинского муниципального района предпринимает все возможные меры к снижению кредиторской задолженности бюджета. 

Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной собственности в 2013 году снизилась и  составила 0,81% за счет ликвидации двух организаций-банкротов муниципальной формы собственности в сфере ЖКХ. В отчетном году в стадии банкротства находилась одна организация - МП «Благоустройство».

Полная учетная стоимость (балансовая) основных фондов всех организаций муниципальной формы собственности увеличится в текущем году за счет приобретения основных средств для муниципальных нужд, приобретения квартир для детей - сирот,  модернизации основных фондов. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

          В отчетном году в районе реализована районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Лотошинского муниципального района на 2010-2013 годы». 
В 2013 году все муниципальные предприятия района прошли энергетическое обследование и получили   энергетический паспорт.  

На подготовку к осенне-зимнему периоду в отчетном году израсходовано 2920 тыс.рублей.  Произведена замена изношенных канализационных сетей на сумму 2600 тыс.рублей,  замена ветхих тепловых сетей на сумму 320 тыс. рублей.  

Согласно целевой программе по обеспечению энергосбережения в 2013 году  установлены счетчики-водомеры на холодную и горячую воду малоимущим гражданам, проживающим в муниципальном жилом фонде, на сумму 440 тыс.рублей.  

Заместитель Главы администрации

Лотошинского муниципального района                               А.Э. Шагиев
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