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Экз.№___

АКТ № 17-А-2/2017
плановой проверки

муниципального образовательного учреждения
«Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»
п. Лотошино








«22» ноября 2017г. 

Документальная проверка по осуществлению контроля в рамках ч.8, 9 статьи 99 ФЗ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в муниципальном образовательном учреждении «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  проведена сектором финансового контроля финансово-экономического управления администрации Лотошинского муниципального района Московской области.

I. Описательная часть
Проверка проведена начальником сектора финансового контроля финансово-экономического управления администрации Лотошинского муниципального района Московской области – Кашина Елена Геннадьевна.
Основание: приказ начальника ФЭУ администрации Лотошинского муниципального района № 35 от 25.10.2017г., план проведения плановых проверок по осуществлению контроля в рамках ч.8, 9 статьи 99 ФЗ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на II полугодие 2017 года органом внутреннего муниципального финансового контроля Лотошинского муниципального района, утверждённого распоряжением Главы Лотошинского муниципального района от  26.05.2017 №77-р.
Проверкой охвачен период с 01.01.2015 по 31.12.2016 года.

Проверка начата 07.11.2017 года, завершена 21.11.2017 года.

Проверка проводилась по документам, предоставленным муниципальным  общеобразовательным учреждением «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», а также на основании информации, размещённой на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru  (далее – официальный сайт).
В ходе проверки были рассмотрены:
приказы; 
план-график размещения заказов; 
реестр контрактов; 
контракты, договоры на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, заключенные заказчиком - муниципальным образовательным учреждением «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» за период 2015 –2016 г.г.;
первичные документы (накладные, акты выполненных работ, счета-фактуры);
платежные поручения; отчеты об исполнении контрактов.

Предмет проверки – установление законности составления и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учёта таких расходов и отчётности в соответствии с Законом № 44-ФЗ, БК РФ и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Р.Ф.
Необходимые документы, информация для проведения проверки по соблюдению субъектом контроля действующего законодательства, в соответствии с запросом, представлены в полном объёме.

Проверка осуществляется в отношении:

1.- соблюдения требований к обоснованию закупок при формировании планов закупок;

2.- определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), при формировании плана-графика;
3.- применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  условий контракта;

4.- исполнения контракта, в том числе:
- соблюдения заказчиком обязательных условий при заключении контракта;                                                  

- соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта;
- соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.
Способ проведения проверки: сплошной
Краткая информация о проверяемом объекте:

Полное наименование Учреждения: Муниципальное образовательное учреждение  «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1».

Сокращенное наименование: МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  
Юридический адрес:
Адрес местонахождения: 143825, Московская область, р.п. Лотошино, ул. Колхозная, д.41
ИНН/КПП 5071003945/507101001
ОГРН 1025007373764
ОКПО 11709368
Министерством образования Московской области  МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  выдана ЛИЦЕНЗИЯ на осуществление образовательной деятельности, регистрационный номер 73152 от 29.04.2015.
МОУ «Лотошинская СОШ №1» осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением Главы Лотошинского муниципального района Московской области № 154 от 10.03.2015 (в новой редакции).

МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  (далее по тексту – Учреждение) является образовательным учреждением Лотошинского муниципального района Московской области, реализующим образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования. 

Учреждение создано в соответствии с постановлением Главы администрации Лотошинского района Московской области от 29 марта 1996 года № 126. На основании постановления Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 29 декабря 2011 года № 1355 изменен тип Муниципального общеобразовательного учреждения «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» на «казенное». 

МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  является базовой школой на территории Лотошинского муниципального района Московской области.

Учреждение является некоммерческой организацией, созданной в целях реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения в сфере образования: организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам.

Учредителем школы и собственником имущества школы является муниципальное образование «Лотошинский муниципальный район Московской области».

Функции и полномочия учредителя, собственника имущества, находящегося в оперативном управлении школы, от имени муниципального образования «Лотошинский муниципальный район Московской области», осуществляет администрация Лотошинского муниципального района Московской области.

Учреждение подведомственно отделу по образованию администрации Лотошинского муниципального района Московской области.

Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, а также печать с изображением Государственного герба Российской Федерации, круглую печать, содержащую свое официальное полное наименование и наименование учредителя, необходимые для осуществления деятельности штампы и бланки, символику и другие средства индивидуализации.

Учреждение приобретает от своего имени имущественные и личные неимущественные права, исполняет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Учреждение имеет лицевые счета в территориальном органе Федерального казначейства и в финансовом органе Лотошинского  муниципального района Московской области.

Предметом деятельности Учреждения является оказание муниципальных услуг в сфере образования.

Основными видами деятельности Учреждения являются:

- осуществление образовательной деятельности по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования;

- оказание дополнительных образовательных услуг (в том числе платных).

Основными целями деятельности Учреждения являются формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения ими содержания общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, их  адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего   освоения профессиональных образовательных программ,  воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

Учреждение обладает следующими бюджетными полномочиями:

- составляет и исполняет бюджетную смету;

- принимает и (или) исполняет в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств и (или) бюджетных ассигнований бюджетные обязательства;

- обеспечивает результативность, целевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований;

- формирует и представляет бюджетную отчетность получателя бюджетных  средств соответствующему главному распорядителю  (распорядителю) бюджетных средств;

- исполняет иные полномочия, установленные бюджетным законодательством Российской Федерации.

Лицевой счёт № 03702560400
Место проведения проверки:

143800, Московская область, п. Лотошино, ул. 1 Льнозаводская, д.11.

143800, Московская область, п. Лотошино, ул. Колхозная, д.41.

143800, Московская область, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18;

Приказом отдела по образованию администрации Лотошинского района Московской области  от 24.11.2014 № 18-к  Лаврунова Ольга Анатольевна принята на должность директора муниципального образовательного учреждения «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1».
В 2015 году бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  на основании соглашения №12 организация и ведение бухгалтерского учёта, исполнение бюджетной сметы, составление и предоставление в соответствии с законодательством, бюджетной, внебюджетной, налоговой, статистической и иной финансовой отчётности осуществляется МУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования».
Директор МУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования»– Иванова Татьяна Вячеславовна.
Главный бухгалтер МУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования»– Петрова Ольга Васильевна.
В 2016 году бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» осуществляется муниципальным учреждением «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» в соответствии с договором на бухгалтерское обслуживание №2 от 11.01.2016.

Распоряжением Главы Лотошинского муниципального района Московской области от 10.11.2015 №416-рк (с изменением от 31.12.2015 №444-рк) Иванова Татьяна Вячеславовна  переведена с должности директора  МУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» на должность директора муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» с 01.01.2016.

Главный бухгалтер МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений Лотошинского муниципального района» – Филиппова Елена Юрьевна.

Фактическая деятельность МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»     соответствует Уставу и учредительным документам.

Документы, определяющие состав и работу учреждения при осуществлении  закупок.

В соответствии с требованиями закона № 44-ФЗ от 05.04.2013г. и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд учреждений Лотошинского муниципального района, в том числе и для осуществления закупок для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  создана единая комиссия по осуществлению закупок:
- приказом отдела по образованию администрации Лотошинского муниципального района от 31.03.2014г. №57 «О создании единой комиссии для определения поставщиков для обеспечения нужд образовательных учреждений Лотошинского муниципального района»;
- приказом МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений  Лотошинского муниципального района» от 11.01.2016 №23, с уточнением от 03.10.2016  «О создании Единой комиссии для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения нужд муниципальных заказчиков Лотошинского муниципального района».

- приказом Учреждения от 01.12.2014 №103/1 ответственным за осуществление закупок для нужд МОУ «Лотошинская общеобразовательная школа №1» назначена директор школы  - Лаврунова О.А.
Указанное свидетельствует о том, что МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», как заказчиком, осуществлено правовое регулирование процедуры муниципальных закупок в учреждении в полной мере.

В соответствии с реестром контрактов МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  в проверяемом периоде проведено:
203 закупки на сумму 25 993 762,61 руб., из них:
в 2015 году проведено 99 закупок на сумму 11 349 275,31 руб.:

– 1 закупка совершена конкурентным способом: в форме проведения электронного аукциона на услуги охраны на сумму 120 000,0 руб.;

- 70 закупок осуществлено в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 закупки объемом до 100 тыс. рублей;
- 20 закупок проведено в соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 93 закупки объемом до 400 тыс. рублей;
- 3 закупки проведены в соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 93 закупки на оказание услуг по водоснабжению, теплоснабжению;

- 4 закупки проведены в соответствии с п. 14 ч. 1 ст. 93 закупки печатных изданий или электронных изданий определённых авторов у издателей, имеющих исключительные права или лицензии на использование таких изданий;
- 1 закупка проведена в соответствии с п. 29 ч. 1 ст. 93 купля–продажа электрической энергии с гарантирующим поставщиком электрической энергии. 

в 2016 году – проведено 104 закупки на сумму 14 644 487,30 руб.:

– 1 закупка совершена конкурентным способом в форме запроса котировок на поставку продуктов питания на сумму 12 000,00 руб.; 
- 65 закупок проведено в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 закупки объемом до 100 тыс. рублей;
28 закупок проведено в соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 93 закупки объемом до 400 тыс. рублей;
- 4 закупки проведены в соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 93 закупки на оказание услуг по водоснабжению, теплоснабжению;

- 5 закупок проведено в соответствии с п. 14 ч. 1 ст. 93 закупки печатных изданий или электронных изданий определённых авторов у издателей, имеющих исключительные права или лицензии на использование таких изданий;
- 1 закупка проведена в соответствии с п. 29 ч. 1 ст. 93 купля–продажа электрической энергии с гарантирующим поставщиком электрической энергии. 

II. Вводная часть
1. Соблюдение требований к обоснованию закупок при формировании плана закупок.

При формировании плана закупок учреждением необходимо соблюдать следующие требования:

- соответствие планируемой закупки – цели осуществления закупки;
- соответствие планируемой закупки муниципальной программе;

- достижение цели при реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой.

Закупки, проведённые для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  в 2015-2016 годах проводились в рамках подпрограммы II «Общее образование» муниципальной программы  «Развитие образования в Лотошинском муниципальном районе на 2015-2019 годы».

Подпрограмма II «Общее образование» направлена на решение проблемы доступности и высокого качества услуг общего образования в соответствии с потребностями граждан, независимо от их места жительства, социального и материального положения семей и состояния здоровья обучающихся. В рамках подпрограммы должно быть обеспечено выполнение Указа Президента Российской Федерации № 597. 

Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций должна составлять не менее 100 процентов к среднемесячному доходу от трудовой деятельности.

Задачи  подпрограммы II:

· реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования;
· реализация механизмов, обеспечивающих равный доступ к качественному общему образованию;

· развитие инновационной инфраструктуры общего образования;

· обновление состава и компетенций педагогических работников, создание механизмов мотивации педагогов к повышению качества работы и непрерывному профессиональному развитию;
· реализация механизмов для выявления и развития талантов детей;

· обеспечение информационной прозрачности, развитие государственно-общественного управления в образовании;

· внедрение ИКТ в систему общего и среднего образования.

Для решения задач подпрограммы II «Реализация федеральных государственных образовательных стандартов общего образования» должны быть выполнены показатели результативности муниципальной программы.

 2. Определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), при формировании плана-графика;

Перед заключением контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии с пунктами 1 - 6 статьи 22 Закона 44-ФЗ начальная (максимальна) цена контракта определяется и обосновывается заказчиком посредством применения одного или нескольких следующих методов:

- метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка);

- нормативный метод;

- тарифный;

- проектно-сметный;

- затратный

Формирование начальной (максимальной) цены контрактов по закупкам в соответствии с п.4, п.5, п.14, п.29 ч. 1 ст. 93 закона 44-ФЗ осуществлялось с использованием нормативного, тарифного метода и анализа рынка цен на соответствующие товары (метод сопоставимых рыночных цен).
На основании проведённого контрольным органом анализа «Спецификации поставляемых товаров», являющихся неотъемлемой частью муниципальных контрактов, при заключении контрактов на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  можно отметить, что  при проведении анализа рыночных цен на продукты питания, учитывалась сезонность товаров, преимущество товаров отечественного производства.

Но наблюдается  нарушение ст. 22  Закона 44-ФЗ, в части планирования объёма требуемого товара при заключении договоров на продукты питания, и как следствие несоблюдение ст.12 закона 44-ФЗ (Принцип ответственности за результативность обеспечения государственных (муниципальных) нужд, эффективность осуществления закупок). 
Из 75 закупок на продукты питания, произведённых в поверяемом периоде на общую сумму 10 199 182,68 руб. 33 закупки на общую сумму 7 603 228,79. расторгнуто по причине уменьшения потребности заказчика (Приложение 1). 
По 23 закупкам на общую сумму 4 608 814,60 руб., первоначальная цена контракта снижена или увеличена больше, чем на 10%, из них по 17 закупкам, на общую 2 878 275,50 руб., цена контракта снижена по дополнительному соглашению (соглашение о расторжении контракта в связи с отсутствием у заказчика потребности в дальнейшей поставке товара).
· Пункт 1 «б» статьи 95 Закона 44-ФЗ. Твердая цена контракта по 44-ФЗ может быть изменена в ту или иную сторону только по взаимному согласованию между заказчиком и исполнителем, а так же если в конкурсной документации или контракте была указана такая возможность. (33 случая на сумму 7 603 228,79
При заключении Договоров на поставку продуктов питания ИП Самойловым Андреем Альбертовичем, изменение существенных условий контракта не предусмотрено.
Пример Договор поставки №5/1-Б от 03.10.2016.

- п. 1.1 Ассортимент, количество и цена товара указаны в Приложении 1 к настоящему Договору (Спецификация поставляемых товаров).
- п. 1.3 Цена договора составляет 322 617 рублей с учётом расходов на перевозку, доставку, страхование, уплату таможенных пошлин, налогов и других обязательных платежей.

- п. 1.4  Цена товара является фиксированной до полного исполнения сторонами обязательств по настоящему договору.
- п. 2.1 Товар поставляется Покупателю в четвёртом квартале 2016г., по заявкам Заказчика.

- п. 4.4 Стороны освобождаются от ответственности за частичное или полное неисполнение обязательств по настоящему договору, если докажут, что это неисполнение явилось следствием обстоятельств непреодолимой силы, возникших после заключения договора в результате событий чрезвычайного характера, которые стороны не могли предвидеть, ни предотвратить разумными мерами (форс-мажор)…

В дополнительном соглашении от 28.12.2016, к договору №5/1-Б от 03.10.2016 на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  на поставку продукции для муниципальных нужд дошкольных учреждений Лотошинского муниципального района отражено:

· Заказчик – МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»   ….., с одной стороны, и ИП Самойлов А.А.,….., с другой стороны, заключили настоящее дополнительное соглашение к договору №4-РЗ от 01.09.2016 о нижеследующем:
· 1. Внести изменения в п. 2.1  Договора №5/1-Б от 03.10.2016 в части цены договора. Итоговая сумма составляет 272 828,40 руб.
Данное дополнительное соглашение противоречит условиям Договора (не соответствует Договору).
3.- Проверка применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта
Применение мер ответственности и совершение иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта не применялось.
4.- Проверка исполнения контракта
4.1
Проверка соблюдения заказчиком обязательных условий при заключении контракта 

Для регистрации закупок, осуществлённых без заключения муниципальных контрактов (заключенных с единственным поставщиком), в соответствии с положениями статьи 73 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, ведется «Реестр регистрации контрактов (договоров), заключённых МОУ «Лотошинская общеобразовательная школа №1».
Согласно требованиям п.15 ст.34 № 44-ФЗ при заключении в соответствии с пунктами 4, 5, 8 части 1 статьи 93 договор может быть заключен в любой форме, предусмотренной Гражданским кодексом РФ для заключения сделок.

Заказчик обязан фиксировать в договоре определенные требования, существенные условия контракта (договора). Контракт заключается в соответствии с извещением, документацией, заявкой и окончательным предложением победителя (ч.1 ст. 34 44-ФЗ).  

В любом контракте должны быть предусмотрены следующие обязательные условия:

· о предмете контракта;
· о цене, порядке и сроках оплаты;

· о сроках поставки товаров (выполнения работ, оказания услуг) и приёмки;
· об ответственности сторон.
Другие обязательные условия зависят от предмета контракта.
Условия по вопросам пени, штрафа, порядка приёмки, обеспечения контракта, Заказчик имеет право не применять в отношении п.4, п.15, п.28 ч.1 статьи 93 Закона 44- ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

1.Договор  от 01.01.2015 №2 на сумму 2 436 902,74 руб. с МП "Лотошинское ЖКХ" на поставку тепловой энергии для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

Пункт 5 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, включены условия, касающиеся только заказчика, в случае нарушения сроков оплаты (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ)
2.Договор от 01.01.2015 №83439503 на сумму 483 600,0 руб. с ОАО "Мосэнергосбыт" на подачу электрической энергии для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», заключён в соответствии с пунктом 29 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

Отсутствует пункт, касающийся цены контракта.

Нарушение требований пункта 2 статьи 34 закона 44-ФЗ:
«При заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, а в случаях, установленных Правительством Российской Федерации, указываются ориентировочное значение цены контракта либо формула цены и максимальное значение цены контракта, установленные заказчиком в документации о закупке».

Пункт 7 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, включены условия, касающиеся только заказчика, в случае нарушения сроков оплаты (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
3.Договор от 01.01.2015 №59 на сумму 229 979,78 руб. с МП "Лотошинское ЖКХ" на подачу холодного водоснабжения и водоотведения для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», заключён в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

Пункт 7 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, включены условия, касающиеся только заказчика, в случае нарушения сроков оплаты (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ)

4.Договор от 01.01.2015 №1 на сумму 333 063,87 руб. с МП "Лотошинское ЖКХ" на поставку горячего водоснабжения для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», заключён в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

Пункт 8 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, включены условия, касающиеся только заказчика, в случае нарушения сроков оплаты (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ)

5. Договор  от 01.09.2015 №9-р на сумму 263 547,10 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

6. Договор  от 01.04.2015 №9-C на сумму 370 536,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:
- «п.1.5 Срок действия договора апрель-май 2015г.»

Срок исполнения договора определяется конкретной датой (ст. 457 ГК РФ) 

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

7. Договор  от 01.04.2015 №11-M на сумму 123 024.60 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- срок исполнения договора, в п.1.5 определен не конкретной датой, а «апрель-май 2015г.»  (ст. 457 ГК РФ);
- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ); 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

8. Договор  от 01.04.2015 №10-Р на сумму 318 911,50 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- срок исполнения договора, в п.1.5 определен не конкретной датой, а «апрель-май 2015г.»  (ст. 457 ГК РФ);

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ); 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

9. Договор  от 01.09.2015 №9-C на сумму 231 312,0 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

10. Договор  от 01.02.2015 №2/2015 на сумму 320 000,00 руб. с ЧОО "Ягуар Н" на оказание охранных услуг МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок сдачи-приёма оказанных услуг», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 7 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

11. Договор  от 12.01.2015 №2М/Д на сумму 146 455,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович"  на поставку продуктов питания МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок сдачи-приёма оказанных услуг», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

12. Договор  от 12.01.2015 №3-Р на сумму 371 613,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок сдачи-приёма оказанных услуг», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

13. Договор  от 12.01.2015 №1С на сумму 399 999,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок сдачи-приёма оказанных услуг», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

14.  Договор  от 01.10.2015 №10-М на сумму 242 400,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

15. Договор  от 01.10.2015 №10/2-Р на сумму 389 672,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

16. Договор  от 01.10.2015 №10-Р на сумму 350 578,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

17. Договор  от 01.10.2015 №10/2-С на сумму 325 860,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

18. Договор  от 01.10.2015 №10-С на сумму 332 060,04 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

19. Договор  от 01.01.2015 №1 на сумму 134 781,96 руб. с филиалом ФГКУ "УВО ГУ МВД России по Московской области" на оказание охранных услуг МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- отсутствует пункт, о приемке услуги содержащий обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 3 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

20. Контракт  от 30.03.2015 №3-УЛ на сумму 1 055 168,10 руб. с ОАО "Издательство «Просвещение» на поставку учебной литературы для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 14 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ (лицензия имеется).

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок приемки товара» отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

- п. 9 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063 (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

21. Контракт  от 27.04.2015 №4-УЛ на сумму 48 074,00 руб. с ООО "БИНОМ. Лаборатория знаний», на поставку учебной литературы для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 14 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ (лицензия имеется).

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок приемки товара» отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

22. Контракт  от 30.03.2015 №5-УЛ на сумму 27 850,00 руб. с ООО "Русское слово-учебник», на поставку учебных изданий для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 14 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ (лицензия имеется).

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок приемки товара» отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

1 Договор от 01.01.2016 №83439503 на сумму 456 928,73 руб. с ОАО "Мосэнергосбыт" на подачу электрической энергии для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», заключён в соответствии с пунктом 29 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

Отсутствует пункт, касающийся цены контракта.

Нарушение требований пункта 2 статьи 34 закона 44-ФЗ:

«При заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, а в случаях, установленных Правительством Российской Федерации, указываются ориентировочное значение цены контракта либо формула цены и максимальное значение цены контракта, установленные заказчиком в документации о закупке».

Пункт 7 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, включены условия, касающиеся только заказчика, в случае нарушения сроков оплаты (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

 2.Договор от 01.01.2016 №59 на сумму 259 718,04 руб. с МП "Лотошинское ЖКХ" на подачу холодного водоснабжения и водоотведения для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», заключён в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

Пункт 7 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, включены условия, касающиеся только заказчика, в случае нарушения сроков оплаты (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ)

3.Договор от 01.01.2016 №1 на сумму 288 831,64 руб. с МП "Лотошинское ЖКХ" на поставку горячего водоснабжения для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», заключён в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

Пункт 8 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, включены условия, касающиеся только заказчика, в случае нарушения сроков оплаты (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ)

4.Договор  от 01.01.2016 №2 на сумму 3 397 699,79 руб. с МП "Лотошинское ЖКХ" на поставку тепловой энергии для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

Пункт 5 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом, включены условия, касающиеся только заказчика, в случае нарушения сроков оплаты (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
5.Контракт  от 04.04.2016 №1-УЛ на сумму 1 211 180,30 руб. с ОАО «Издательство «Просвещение» на поставку учебной литературы для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 14 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ (лицензия имеется).

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок приемки товара» отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

- п. 9 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063 (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

6.Контракт  от 04.04.2016 №12-УЛ на сумму 9 240,00 руб. с ООО "Русское слово-учебник" на поставку учебной литературы для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 14 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ (лицензия имеется).

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в пункте 4 «Порядок приемки товара» отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

7. Договор  от 03.10.2016 №6/1-РО на сумму 339 180,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
8. Договор  от 03.10.2016 №5М на сумму 262 110,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

9. Договор  от 03.10.2016 №6/2-РО на сумму 311 100,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.
Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

10. Договор  от 03.10.2016 №5/1Б на сумму 322 617,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

11. Договор  от 03.10.2016 №5/2Б на сумму 358 235,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

12. Договор подряда от 17.10.2016 №1  на сумму 396 000,00 руб. с ООО «МАФ и Благоустройство» на изготовление и укладку покрытия  из материалов Подрядчика в МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок приемки работ» отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы выполненных работ, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

- п. 9 «Ответственность. Риски» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063 (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

13. Договор от 01.01.2016 №С/х-12-15(8834)  на сумму 154 478,00 руб. с ЗАО «Сибур-Петрокон» на поставку жидкого топлива и сжиженных углеводородных газов для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- отсутствует пункт, касающийся порядка, о сроке осуществления заказчиком проведения экспертизы выполненных работ, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

- п. 5 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063 (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

14. Договор от 20.08.2016 №С/х-08-16(0390)  на сумму 145 859,00 руб. с ЗАО «Сибур-Петрокон» на поставку жидкого топлива и сжиженных углеводородных газов для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- отсутствует пункт, касающийся порядка, срока осуществления заказчиком проведения экспертизы выполненных работ, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

- п. 5 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063 (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

15. Муниципальный контракт от 01.01.2016 №16074  на сумму 121 000,0 руб. с ООО «Технология Домовых Сетей+» на оказание услуг связи МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- отсутствует пункт, касающийся порядка, о сроке осуществления заказчиком проведения экспертизы выполненных работ, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

- п. 5 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063 (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

16. Муниципальный контракт от 01.01.2016 №221900000196  на сумму 30 000,00 руб. с ПАО «Ростелеком» на оказание услуг связи МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- отсутствует пункт, касающийся порядка, сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы выполненных работ, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

- п. 5 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063 (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

17. Договор  от 03.10.2016 №6/1РО на сумму 339 180,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

18. Договор  от 01.04.2016 №3/2-Р на сумму 204 917,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

19. Договор  от 01.04.2016 №2/2-Р на сумму 305 503,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

20. Договор  от 01.04.2016 №4/2-Р на сумму 161 600,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

21. Договор  от 01.09.2016 №5-РО на сумму 219 180,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

22. Договор  от 01.09.2016 №4-Б на сумму 224 912,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

23. Договор  от 01.04.2016 №3/2-С на сумму 223 973,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).

24. Договор  от 01.04.2016 №2/2-С на сумму 262 375,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
25. Договор  от 04.10.2016 №5-РЗ на сумму 194 450,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
26. Договор  от 14.01.2016 №1-М на сумму 218 160,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
27. Договор  от 14.01.2016 №1/2-Р на сумму 291 610,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
28. Договор  от 14.01.2016 №1-Р на сумму 397 100,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
29. Договор  от 14.01.2016 №1/2-С на сумму 300 284,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
30. Договор  от 14.01.2016 №1-С на сумму 356 200,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
31.  Договор  от 01.06.2016 №1-С на сумму 128 462,00 руб. с ИП "Самойлов Андрей Альбертович" на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 3 «Качество товара», отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы поставленного товара, на соответствие требованиям, установленным контрактом (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ). 

- п. 4 «Ответственность сторон» не соответствует Постановлению Правительства РФ от 25.11.2013 №1063, отсутствуют обязательные условия, касающиеся ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальным контрактом (п.5 ст.34 закона 44-ФЗ).
32. Договор от 10.10.2016 №П10/10/2016-1 на сумму 287 000,00 руб. с ООО «СКС-Строй» на выполнение работ по устройству асфальтового покрытия (участок 1) МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок приемки и сдачи работ» отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы выполненной работы, на соответствие требованиям, установленным договором (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

- в договор не включено обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика за ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных договором (п.4 ст.34 закона 44-ФЗ).

33. Договор от 10.10.2016 №П10/10/2016-2 на сумму 287 000,00 руб. с ООО «СКС-Строй» на выполнение работ по устройству асфальтового покрытия (участок 2) МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в п. 4 «Порядок приемки и сдачи работ» отсутствует обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы выполненной работы, на соответствие требованиям, установленным договором (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ);

- в договор не включено обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика за ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных договором (п.4 ст.34 закона 44-ФЗ).

34. Договор от 06.04.2016  №130-04/16  на сумму 150 400,00 руб. с ООО «Школьный Мир» на поставку учебного оборудования для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» заключён в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ.

Проверка соблюдения обязательных условий при заключении контракта показала следующее:

- в договор не включено обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком проведения экспертизы выполненной работы, на соответствие требованиям, установленным договором (п.13 статьи 34 закона 44-ФЗ).
· Ненадлежащее исполнение обязанностей по включению обязательных условий (требований) об ответственности заказчика и поставщика при заключении контракта. Нарушение части 4 статьи 34 закона 44-ФЗ (2 случая), части 5 статьи 34 закона 44-ФЗ (47 случаев).
· Отсутствует пункт, касающийся цены контракта. Нарушение пункта 2 статьи 34 закона 44-ФЗ (2 случая). 

· Не включено обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставленного товара, выполненной работы (ее результатов) или оказанной услуги в части соответствия установленным контрактом, а также о порядке и сроках оформления результатов такой приемки. Нарушение пункта 13 статьи 34 закона 44-ФЗ (47случаев).
4.2 
Соответствие даты исполнения контракта условиям контракта.

В соответствии со статьями 307, 309, 310 Гражданского кодекса РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона. Отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускается.

В 2015 году из 99 контрактов на сумму 11 349 275,31 руб., заключённых МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», 33 исполнено с нарушением срока в части оплаты (5 788 574,55 руб.).

В 2016 году из 104 контрактов на сумму 14 644 487,30 руб., заключённых МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1», 43 исполнено с нарушением срока в части оплаты (5 298 359,0 руб.). 
Контракты, исполненные, в части оплаты, с нарушением пункта 1 части 2 статьи 94 Закона 44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  с нарушением условий муниципального контракта за 2015-2016 годы» (Приложение 2).
· Не своевременная оплата заказчиком обязательств по исполненному муниципальному контракту. Нарушение пункта 1 части 2 статьи 94 закона 44-ФЗ на сумму 11 086 933,55 руб. по 76 муниципальным контрактам (договорам).

4.3
Соответствие поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта:

Соответствие поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта устанавливается в ходе приёмки поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги, включая проведение экспертизы.

В соответствии с частью 3 статьи 94 закона 44-ФЗ для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик проводит экспертизу.

Экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или к её проведению могут привлекаться эксперты, экспертные организации.

В соответствии с частью 6 статьи 94 закона 44-ФЗ по решению заказчика для приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги может создаваться приёмочная комиссия, которая состоит не менее, чем из 5 человек.

В соответствии с пунктом приказами учреждения от 01.09.2015 №03/1 и от 28.03.2016 №195/1  «О создании комиссии по приёму и оценке качества товара» приём продуктов питания от поставщика на соответствие качества приводимого товара для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» возложены на комиссию из 5 человек.
Приём товара по Договорам на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  на соответствие поставленного товара условиям муниципального контракта производился не во всех случаях (требования статьи 94 закона 44-ФЗ). 
Пример 1 нарушения требований части 1 пункта 1 статьи 94 Закона №44- ФЗ, в части приемки-передачи товаров:

Акт приёмки-передачи товаров от 05.02.2016 к Муниципальному контракту от 01.10.2015г. №10/2-Р на сумму 398 672,00 руб. на поставку продуктов питания для нужд МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1»  подписан двумя подписями: заказчика и  поставщика.

1. «В соответствии с муниципальным контрактом № 10/2-Р от 01.10.15 Поставщик выполнил обязательства по поставке товаров, а именно поставка продуктов питания.

2. Фактическое качество товаров соответствует требованиям Контракта.

3. Силами заказчика проведена экспертиза, в результате которой недостатки товаров не выявлены.

4. Вышеуказанные поставки согласно Контракту должны быть выполнены 31.12.15, фактически выполнены 31.12.15.

5. В связи с изменением цены контракта было составлено дополнительное соглашение на сумму 270 708 (Двести семьдесят тысяч семьсот восемь рублей) 36 копеек.
6. Результаты работ по Контракту: Поставщик поставил продукты питания на сумму 270 708,36 руб. Заказчик оплатил поставленные товары на сумму 270 708,36 руб. Обязательства по контракту выполнены в соответствии с потребностями Заказчика. Поставщик и Заказчик претензий по настоящему контракту друг к другу не имеют»

Представленный выше пример Акта приемки-передачи товаров по своей сути больше похож на Соглашение по расторжению контракта. Типичные нарушения:
- акт составлен 05.02.2016, когда в соответствии с п.4 Поставщик поставил последнюю партию продуктов 31.12.15;

- п.1 противоречит п.6 (в МК отсутствуют условия касающиеся поставки товара в соответствии с потребностями Заказчика);
- экспертиза по приёмке товара проводится на соответствие поставленного товара условиям контракта, а именно - характеристике, количеству и цене указанной в Контракте (из п. 6. следует, объём поставленного товара не соответствует объёму поставки МК, цена тоже вызывает сомнение)

- протокол проведения экспертизы, подписанный 5 членами приёмочной комиссии, на соответствие принятого товара условиям муниципального контракта отсутствует.

Анализ соответствия поставленного товара условиям муниципального контракта (спецификации поставляемых товаров) на примере договоров на поставку продуктов питания от 03.10.2016 №5/1-Б, №6/1-РО, представленный в Приложении 3 (3.1 и 3.2), выявил следующее:

- несоответствие требований к качеству поставленного товара (в одном случае);

- несоответствие цены поставленного товара;

- несоответствие объёма поставленного товара.
	Пример 2  нарушения требований части 1 пункта 1 статьи 94 Закона №44- ФЗ:


	№ и дата Договоров
	несоответствие требований к качеству поставленного товара

	
	Наименование товара
	
	Наименование товара –характеристика отсутствует

	№6/1РО от 03.10.2016
	Масло сливочное
	в/с жирность 82,5%
	Масло сливочное

	№5/1-Б от 03.10.2016
	Масло сливочное
	в/с жирность 82,5%
	Масло сливочное

	№5/1-Б от 03.10.2016
	Сметана
	1 сорт, жирность 15%
	Сметана


· Не надлежащая приёмка поставленного товара на соответствие условиям контракта. Нарушение требований части 1 пункта 1 статьи 94 Закона №44- ФЗ. (33 случая).
Кроме того у ряда товаров отсутствует возможность проверить характеристики поставленного товара в связи с их отсутствием в товарной накладной и счёте-фактуре.
	№ и дата Договоров
	несоответствие требований к качеству поставленного товара

	
	Наименование товара
	Требования к качеству,

согласно спецификации
	Характеристика поставленного товара

	№6/1РО от 03.10.2016
	Рыба - стейки пикши
	филе рыбы замороженное
	рыба минтай свежемороженая


	несоответствие цены и объёма поставленного товара

	№ и дата Договоров
	Наименование товара
	Согласно спецификации
	Фактически поставлено

	
	
	Объём поставки, кг.
	Цена за единицу, руб.
	Объём поставки, кг.
	Цена за единицу, руб.

	№5/1-Б от 03.10.2016
	Какао
	10
	500
	10
	600

	
	масло сливочное
	60
	250
	30
	200

	
	Сметана
	45
	130
	30
	130

	
	Вафли
	50
	140
	15
	140

	
	Сухофрукты
	35
	155
	30
	155

	
	Сок
	144
	38
	96
	38

	
	Зефир, пастила
	30
	300
	20,5
	300

	
	Соль
	40
	12
	30
	12

	
	Молоко сгущенное
	480
	60
	270
	60

	
	Масло растительное
	90
	85
	58,2
	85

	
	Печенье в ассортименте
	30
	140
	10
	140

	
	Чай весовой
	12
	450
	0
	0

	№6/1РО от 03.10.2016
	Какао
	6
	500
	6
	600

	
	Яйцо
	200
	6
	120
	6

	
	Сыр
	45
	350
	31.77
	350

	
	Рыба свежемороженая
	180
	230
	180
	150-230

	
	Консервы мясные
	360
	145
	300
	145

	
	Молоко сгущённое
	330
	60
	270
	60

	
	Колбаса варёно-копчёная 
	20
	350
	5,1
	350

	
	Колбаса варёная
	20
	300
	4,5
	300

	
	Горошек зелёный
	20
	80
	15,2
	80

	
	Кукуруза консервированная
	10
	110
	5
	110


4.4 Проверка соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

При проверке соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки нарушений не выявлено.

III. Заключительная часть:

1. Выводы по результатам проверки

При осуществлении закупок на 2015 - 2016 годы МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» допускались нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок:
· Нарушение принципа эффективности осуществления закупок в процессе планирования и расчёта требуемого объёма товара, при формировании НМЦК на продукты питания. Нарушение статьи 12  Закона 44-ФЗ (75 закупок на продукты питания). 
· Пункт 1 «б» статьи 95 Закона 44-ФЗ. Твердая цена контракта по 44-ФЗ может быть изменена в ту или иную сторону только по взаимному согласованию между заказчиком и исполнителем, а так же если в конкурсной документации или контракте была указана такая возможность. (33 случая на сумму 7 603 228,79 рублей.
· Ненадлежащее исполнение обязанностей по включению обязательных условий (требований) об ответственности заказчика и поставщика при заключении контракта. Нарушение части 4 статьи 34 закона 44-ФЗ (2 случая), части 5 статьи 34 закона 44-ФЗ (47 случаев).

· Отсутствует пункт, касающийся цены контракта. Нарушение пункта 2 статьи 34 закона 44-ФЗ (2 случая). 

· Не включено обязательное условие о порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставленного товара, выполненной работы (ее результатов) или оказанной услуги в части соответствия установленным контрактом, а также о порядке и сроках оформления результатов такой приемки. Нарушение пункта 13 статьи 34 закона 44-ФЗ (47 случаев).

· Не своевременная оплата заказчиком обязательств по исполненному муниципальному контракту. Нарушение пункта 1 части 2 статьи 94 закона 44-ФЗ на сумму 11 086 933,55 руб. по 76 муниципальным контрактам (договорам).

· Не надлежащая приёмка поставленного товара на соответствие условиям контракта. Нарушение требований части 1 пункта 1 статьи 94 Закона №44- ФЗ (33 случая).
2.
На основании вышеизложенного рекомендуем:

- При изменении условий контракта своевременно вносить изменения в реестр контрактов в ЕАСУЗ МО.

- При формировании цены контракта на продукты питания учитывать потребность в закупаемом товаре на период действия контракта, проводить анализ рынка на соответствующую продукцию, учитывать сезонность товара, отдавать предпочтение отечественной продукции.

- При заключении договора, в спецификации на продукты питания для нужд Учреждения, указывать только наименование и объём товара, без цены за единицу товара. В самом договоре указывается общая цена за весь объём по всем позициям.
- Соблюдать общие требования документооборота при заключении и исполнении муниципальных контрактов (№, даты, подписи контрактов и дополнительных соглашений). 
- Своевременно исполнять обязательства, в том числе в части оплаты по заключённым муниципальным контрактам.

- Выявить причины допущенных нарушений и принять меры по недопущению нарушений в дальнейшей работе.

- не допускать в дальнейшем нарушения закона Российской Федерации от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

3.
 Выводы комиссии:
- Акт составлен в двух экземплярах и подписан по адресу: Лотошинский район, п. Лотошино, ул. Центральная, 18.

- МОУ «Лотошинская общеобразовательная школа №1» вправе представить письменные возражения на акт проверки в течение пяти рабочих дней со дня получения настоящего акта. 

- Настоящий акт по результатам плановой проверки разместить (опубликовать) в сетевом издании «Интернет-портал Лотошинского муниципального района».
Начальник сектора финансового контроля

ФЭУ администрации Лотошинского

муниципального района








Е.Г.Кашина
С актом ознакомлены, согласны, копию акта проверки получили:
Учредитель МОУ «Лотошинская                        

 
Администрация Лотошинского
общеобразовательная школа №1»
     
    
муниципального района 
     
Московской области

Заместитель Главы администрации

Лотошинского муниципального

района Московской области






А.Э.Шагиев

«_____»_______________2017 г.
Директор  МОУ «Лотошинская
общеобразовательная школа №1»






О.А.Лаврунова
«_____»_______________2017 г.
Руководитель МУ «Централизованная бухгалтерия

Муниципальных учреждений»:

Т.В.Иванова
«_____»________________2017 г.
