           СООБЩЕНИЕ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА № 01/23
Комитет по управлению имуществом администрации городского округа Лотошино Московской области в соответствии с  Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Московской области №23/96-ОЗ «О регулировании земельных отношений в Московской области»,  информирует об установлении публичного сервитута в отношении следующего земельного участка, расположенного д. Бренево городского округа Лотошино Московской области, с кадастровым номерам: 50:02:0040410:11.
      Цель установления сервитута: Публичный сервитут устанавливается в  соответствии с Программой социальной газификации (Распоряжение №1152-р от 30.04.2021) Президента РФ В.В.Путина и выполняет комплекс работ для реализации мероприятий по ускоренной догазификации населенных пунктов в г. о. Лотошино. д. Бренево, в соответствии с Техническими условиями на технологическое присоединение АО «Мособлгаз» от 22.02.2023 № 4705-15ДНП/15.
     Заданный маршрут следования трассы проектируемой инженерной коммуникации определен с учетом поданной заявки на Технологическое присоединение объекта капитального строительства к сетям газораспределения от жителей д. Бренево. Началом трассы проектируемого распределительного газопровода является его врезка в существующие сети, находящиеся на балансе филиала АО «Мособлгаз».

    Трасса проектируемого Распределительного газопровода запроектирована по территории земельного участка 50:02:0040410:11 находящегося в частной собственности.

    Необходимая площадь испрашиваемого публичного сервитута определена Проектом организации строительства Объекта с учетом необходимости обеспечения безопасной эксплуатации инженерного сооружения.
     Лицо, в пользу которого будет установлен публичный сервитут - Акционерное общество «Мособлгаз».

          Получить более подробную информацию можно по адресу: Московская область, Лотошинский район, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, каб. 19 (отдел земельных отношений), тел.: 8 (49628) 70-206 (по средам с 08.00 до 17.00). Контактное лицо – Ильменёва Лариса Сергеевна.

