Уведомление о проведении общественного обсуждения
      Администрация городского округа Лотошино в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Правилами разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990, размещает для общественного обсуждения проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского округа Лотошино Московской области на 2024 год (далее – Проект). 
Предложения к Проекту предлагаем направлять на электронную почту: loto@mosreg.ru   komui@mail.ru в срок до 01 ноября 2023 года. 
[bookmark: _GoBack]Поданные в период общественного обсуждения предложения к Проекту будут рассмотрены Администрацией городского округа Лотошино Московской области в период с 01 ноября 2023 года по 01 декабря 2023 года. Результаты общественного обсуждения (включая перечень предложений и мотивированных заключений об их учете (в том числе частичном) или отклонении) будут размещены на официальном сайте Администрации городского округа Лотошино в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://xn--e1afijda1a3cyb.xn--p1ai/ не позднее 10 декабря 2023 года.
