ПРОЕКТ

Доклад, содержащий результаты обобщения правоприменительной практики 
в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства
 на территории городского округа Лотошино 
Московской области за 2022 год

1. Общие положения

Настоящий доклад подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории городского округа Лотошино Московской области осуществляется в соответствии с:
- Конституцией Российской Федерации;
- федеральным законом от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
- федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
 - Уставом городского округа Лотошино Московской области;
 - Правилами благоустройства территории городского округа Лотошино Московской области, утвержденными решением Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области от 29.10.2020 № 177/15 (в редакции решений от 28.10.2021 №277/31, от 23.12.2021 №299/34, от 27.10.2022 №377/46, от 22.12.2022 №400/48, от 16.02.2023 №419/49);
-  Положением «О муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории городского округа Лотошино Московской области», утвержденным решением Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области от 14.07.2022 № 358/13.
- Распоряжением администрации городского округа Лотошино Московской области от 08.02.2023 №15-р «О назначении должностного лица, уполномоченного на осуществление контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Лотошино».
Предметом муниципального контроля в сфере благоустройства является соблюдение субъектами контроля (гражданами, садоводческими, огородническими и дачными некоммерческими объединениями граждан, и гаражными кооперативами) обязательных требований в части содержания объектов благоустройства.
Объектами муниципального контроля на территории городского округа Лотошино Московской области являются:
1) деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
2) результаты деятельности граждан, организаций, индивидуальных предпринимателей, в том числе продукция (товары), работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования;
3) территории городского округа Лотошино Московской области.
Обобщение правоприменительной практики проводится для решения следующих задач:
1) обеспечение единообразных подходов к применению контрольным органом и его должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле;
2) выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;
3) анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);
4) подготовка предложений об актуализации обязательных требований;
5) подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.

2.  Особенности осуществления муниципального контроля 
в сфере благоустройства

Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» были установлены особенности проведения контрольных (надзорных) мероприятий при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства в 2022 году, в рамках которых был введен мораторий на плановые и внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия со взаимодействием с контролируемым лицом, если объект контроля не отнесен к высокой или значительной категории риска.
Исходя из вышеизложенного, плановые и внеплановые контрольные мероприятия в 2022 году администрацией городского округа Лотошино по муниципальному контролю в сфере благоустройства не осуществлялись.

3. Профилактика нарушений обязательных требований

С целью профилактики рисков причинения охраняемым законом ценностям на территории городского округа Лотошино Московской области была утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Лотошино Московской области на 2022-2024 гг. 
[bookmark: _GoBack]В целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, а также создания условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышения информированности о способах их соблюдения отделом по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи администрации городского округа Лотошино Московской области, уполномоченным на осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Лотошино Московской области (распоряжение от 08.02.2023 №15-р) проводятся  следующие профилактические мероприятия:
- информирование;
- обобщение правоприменительной практики;
- объявление предостережения;
- консультирование;
- профилактический визит;
- самообследование. 
Основными мероприятиями при проведении муниципального контроля в сфере благоустройства в 2022 году, в том числе с учетом введенных ограничений, были профилактические мероприятия (информирование).
Информирование осуществляется посредством размещения соответствующих сведений, текстов нормативных правовых актов на официальном сайте администрации городского округа Лотошино Московской области.
В рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства в 2022 году, контрольным органом было проведено 5 профилактических мероприятий в виде информирования (факты размещения информации на официальном сайте).
Досудебные и судебные обжалования действий (решений) органа муниципального контроля в 2022 году отсутствуют.
Так же отсутствуют меры прокурорского реагирования по вопросам деятельности администрации городского округа Лотошино Московской области по муниципальному контролю в сфере благоустройства.  
За период 2022 года в систему ЕРВК (Единый реестр видов контроля) внесен 21 объект контроля (садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан, и гаражный кооператив).

                                                 4. Заключение

Анализируя правоприменительную практику, в целях недопущения нарушений обязательных требований в сфере благоустройства на официальном сайте администрации городского округа размещаются нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также актуальная информация по вопросам соблюдения требований действующего законодательства.
Работа по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Лотошино продолжается.

