ПРОТОКОЛ встречи  с бизнес-сообществом
Лотошинского муниципального района

п.Лотошино                                                                                             14.10.2016 г.

Присутствовали:
Шагиев Александр Эдуардович  – заместитель Главы администрации Лотошинского муниципального района (Председатель);
Джавахян В.М. – генеральный директор ООО «Платформа»;

Козловский В.Я. – председатель комитета по управлению имуществом администрации;

Попов В.А. – начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации;
Молярова Л.М. – начальник отдела по экономике и перспективному развитию финансово-экономического управления администрации;

Россихина М.Е. – эксперт отдела по экономике и перспективному развитию финансово-экономического управления администрации (секретарь);
Повестка дня:

	
	

	 1.

	Рассмотрение обращения генерального директора ООО «Платформа» о выделении земельного участка.


	
	


Слушали: В администрацию района обратился генеральный директор ООО «Платформа» Джавахян В.М.  с просьбой о выделении земельного участка под промышленное производство.
Джавахян В.М. -  «На территории Лотошинского района наше предприятие работает с 2012 года. Основная деятельность -  пошив мягких контейнеров биг-бэг. Проблем, конечно, много, самых разных. Это и кадровая проблема,  потому как с набором кадров, к сожалению, тяжело. Кадровая текучка имеет место быть по разным причинам. Частично это зависит и от уровня заработанной платы, ну, и от состояния рынка труда на сегодня. Хотя численность  работающих на предприятии выросла с 35 человек до 75 на сегодняшний день, увеличилась выручка  с 21 млн.руб. до 60 млн.руб.  Перспективы развития предприятия нами намечены. Это проведение модернизации существующего производства, которая позволит создать дополнительно 100 рабочих мест.
Для достижения  намеченных целей  предприятию необходим земельный участок площадью 1 гектар  с  имеющейся инфраструктурой под организацию швейного цеха.

Решили:
1.  Комитету по управлению имуществом в недельный срок рассмотреть варианты имеющихся земельных участков под организацию швейного производства и доложить о решении вопроса. 
Ответственный по данному решению является Козловский В.Я. – председатель комитета по управлению имуществом администрации.

Председатель
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