           СООБЩЕНИЕ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА № 1/20
Комитет по управлению имуществом администрации городского округа Лотошино Московской области в соответствии с  Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Московской области №23/96-ОЗ «О регулировании земельных отношений в Московской области»,  информирует об установлении публичного сервитута в отношении следующих земельных участков:

- площадью 1200 кв.м, кадастровый номер 50:02:0040204:973, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: магазины, местоположение: Московская область, Лотошинский муниципальный район, с/п Ошейкинское, д. Ушаково;
- площадью 87 кв.м, кадастровый номер 50:02:0040204:922, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для строительства магазина, местоположение: Московская область, Лотошинский район, д. Ушаково;
- площадью 145 кв.м, кадастровый номер 50:02:0040204:972, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: трубопроводный транспорт, местоположение: Московская область, Лотошинский район, д. Ушаково;
- площадью 1440 кв.м, кадастровый номер 50:02:0040204:149, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: под зданием котельной №11 и необходимый для его использования, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Московская область, Лотошинский район, с/о Ушаковский, д. Ушаково, д.57;
- площадью 72 кв.м, кадастровый номер 50:02:0040204:13, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для строительства магазина, местоположение: Московская область, Лотошинский район, д. Ушаково.
         Цель установления сервитута: размещение существующего объекта системы газоснабжения и его неотъемлемых технологических частей, кадастровый номер 50:02:0040204:930, с целью его беспрепятственной эксплуатации.

          Лицо, в пользу которого будет установлен публичный сервитут - Акционерное общество «Мособлгаз».
          Получить более подробную информацию можно по адресу: Московская область, Лотошинский район, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, каб. 19 (отдел земельных отношений), тел.: 8 (49628) 70-206 (по средам с 08.00 до 17.00). Контактное лицо – Ильменёва Лариса Сергеевна.

