Операция «Снегоход-2017»
 Управление регионального государственного надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области в период с 20 января по 20 февраля 2017 года проводит профилактическую операцию «Снегоход-2017».
Мероприятие проводится в целях обеспечения безопасности для жизни и здоровья людей, сохранности имущества и охраны окружающей среды при эксплуатации внедорожных автомототранспортных средств и снегоуборочной техники, а также соблюдения правил государственной регистрации и допуска к управлению поднадзорной техникой.
 Во  время  операции  будет  осуществляться  надзор  в  процессе использования за техническим состоянием, соблюдением правил эксплуатации 
и государственной регистрации внедорожных автомототранспортных средств и снегоуборочной  техники,  а  также  за  наличием  документов  у  водителей, подтверждающих право управления вышеперечисленной техникой.   
Обращаем  внимание  владельцев   снегоходов,  снегоболотоходов, мотовездеходов и других внедорожных автомототранспортных средств  на необходимость соблюдения правил эксплуатации, государственной регистрации и прохождения технического осмотра самоходных машин, а также правил допуска лиц к управлению самоходными машинами.
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