 Плановый технический осмотр самоходных машин
Государственные инженеры-инспекторы отдела по надзору №2 Управления государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области продолжают проведение планового технического осмотра самоходных машин и других видов техники зарегистрированных  в органах Гостехнадзора Московской области.
Проведя анализ представления машин  на плановый  технический осмотр предприятиями и организации, сотрудники Гостехнадзора отмечают, что подавляющее большинство руководителей, инженерно-технический состав с пониманием относятся к подготовке техники к осмотру, соблюдают плановые сроки его проведения. 

Необходимо отметить с положительной стороны подготовку и  проведение технического осмотра в  ЗАО «ДОРЫ» - генеральный  директор Герасимов В.А., и  ООО «Колхоз «Заветы Ильича» - генеральный  директор  Великоиваненко О.Л., в Лотошинском муниципальном районе. Почти вся зарегистрированная техника с первого предъявления получила допуск к дальнейшему использованию, а выявленные нарушения устранялись в кратчайшие сроки.
Самоходная техника ЗАО «Рыбокомбинат Лотошинский» и ООО «АгроЭкоПром» должна была пройти технический осмотр в соответствии с графиком на 2014 год. Однако, руководство данных предприятий   самоходные машины на технический осмотр не представило. 

В целях недопущения переносов сроков планового технического осмотра, сокращения количества повторных осмотров инспекция гостехнадзора Лотошинского района  обращает внимание  руководителей организаций и предприятий  на  качественную подготовку техники к осмотру, неукоснительное соблюдение сроков проведения технического осмотра, недопущение эксплуатации самоходных машин не прошедших технический осмотр, что в конечном итоге  обеспечит безопасность жизнедеятельности граждан.
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